陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

上半年本市开展民生领域"铁拳"行动 市市场监管局公布第三批典型案例

立案查处相关违法案件4834件

□见习记者 陈友敏

本报讯 今年以来,上海市场监管部门 在全市范围内开展 2021 民生领域案件查办 "铁拳" 行动,截至6月30日,全市市场监 管部门出动执法检查人员 11.54 万人次,检 查企业 8.3 万家次, 立案查处"铁拳"行动 相关违法案件 4834 件,28 件涉嫌犯罪案件 依法移送司法机关处理。昨日,市市场监管 局公布了"铁拳"行动第三批典型案例。

自"禁塑令"正式实施以来,已半年有

前,长宁区市场监管局在检查中发现,上海 芳泉担仔面餐厅等餐饮企业, 在餐饮经营活 动中为有需要的顾客提供材质为聚丙烯 (PP) 的不可降解一次性塑料吸管。当事人 的行为违反了《中华人民共和国固体废物污 染环境防治法》第六十九条的规定。

6月18日,长宁区市场监管局依据《中 华人民共和国固体废物污染环境防治法》对上 海芳泉担仔面餐厅、上海易食斋餐饮管理有限 公司第一分公司在餐饮经营中使用不可降解 罚款 1 万元的行政处罚;对于另外 10 家餐饮 企业的同一违法行为也在调查处理过程中。

在上海佳千食品有限公司销售未按规定 进行检疫的牛肉案中,宝山区市场监管局对 当事人位于上海市江阳水产批发市场内冷库 进行监督检查,发现储存在该场所用于销售 的 74.3 公斤冻品牛肉产品无检验检疫合格证 明,未查见进货台账及销售记录,疑似走私 冻品牛肉。经查, 当事人从他人处购进74.3 公斤冻品牛肉,未查验供货者的许可证、食

便销售储存于批发市场冷库,销售价格是 120元/公斤。至案发, 当事人经营未按规 定进行检疫的肉类尚未售出。综上所述货值 8916元,且无违法所得。当事人销售未按规 定进行检疫的牛肉行为违反了《中华人民共 和国食品安全法》第三十四条第八项规定。

2月24日,宝山区市场监管局对上海佳千 食品有限公司销售无检验检疫合格证明冻品 牛肉的违法行为作出没收未按规定进行检疫 的74.3公斤牛肉、罚款10万元的行政处罚。

上海对建筑垃圾实行全流程监管

违法违规行为将纳入诚信记分管理

□记者 季张颖

本报讯 昨天,由市绿化和市容管理 局、市房屋管理局联合发布的《关于加强本 市装修垃圾、大件垃圾投放和收运管理工作 的通知》开始正式施行。记者获悉,本市将 逐步推广装修垃圾投放和收运预约信息平 台,实现收运和收费全程可追溯。下阶段, 本市将加强违法打击,实行建筑垃圾全流程 监管,将违法违规行为纳入诚信记分管理。

年初以来,市绿化市容局与市房管局多 次牵头召开专题研究会议,广泛听取社会的 意见建议, 联合制定规范性文件《通知》。 本市长宁、徐汇、宝山、嘉定、虹口等部分 区已经先行先试,在一些居住区开展了试 点,并取得一定的经验。

此次《通知》明确,目前装修垃圾、大 件垃圾投放方式,大部分采取物业等装修垃 圾投放管理责任人设置专门的装修垃圾堆放 场所,业主、使用人将装修垃圾自行投放到

堆放场所, 再由合规收运企业清运的模式。 《通知》在上述投放方式的基础上,提出根 据小区环境和道路实际,增加了投放至专用 回收箱、临时交付点两种方式。

市绿化市容局环卫处负责人相关负责人 介绍,目前,部分区市民群众可以通过区级预 约信息平台在网上进行预约收运。下阶段,将 结合"一网通办"和"一网统管"建设全市统一 平台,在全市范围内逐步推广装修垃圾投放 和收运预约信息平台,市民可以通过网络方 式在小程序、APP上实现在线预约收运。由物 业或业主、使用人直接进行信息提交,装修垃 圾收运企业能够及时掌握收运辖区装修垃圾 的投放情况,合理制定收运路线和班次,推进 投放和收运有序衔接,收运和收费全程可溯, 运力和运能合理配置,实现预约投放更方便、 收运服务更精细、居住环境更整洁。

下一步,本市绿化市容部门、房管部 门、街道(镇)、物业等相关单位将加大配 合、形成合力,积极贯彻落实文件精神。

G60科创云廊城管执法工作室揭牌成立

全市举行城管公众开放日活动



启动仪式现场 记者

本报讯 昨天,以"建党百年不忘初心, 牢记使命执法为民"为主题的第六届全市城 管执法系统"7.15公众开放日"在全市同步 开展。在松江主会场活动上, G60 科创云廊 城管执法工作室正式揭牌成立,记者获悉,

有别于过去设在社区内的城 管工作室, G60 里的城管工 作室将直面企业内人群,为 上海科创中心建设提供"城 管力量"

在上海科创新地标建筑 上设立城管执法工作室,其 实是松江城管开展"城管进 楼宇"行动的一项探索,该 工作室打破以往工作室以行 政区域为划分的界限,任何 在 G60 科创云廊工作的市 民,都可以通过这个社区工 作室来反映问题。

"这里工作的白领, 因

为工作往往会与中队勤务时间产生'错峰', 我们要打通服务的壁垒,让他们能够感觉到, 不论是生活还是工作,城管都在你们身边。"

G60 科创云廊城管执法工作室相关负责 人朱晓曦告诉记者,在工作流程上,工作室 会把收集的情况归类汇总至松江各相关辖区 中队,以此提高处置效率。

政法队伍教育整顿向"群众工作十法"取经

本报讯 日前,黄浦区政法队伍教育整 顿办公室全体成员来到宝兴居民区开展联组 会上强调,全区政法队伍要践行 学习会。 "人民城市人民建、人民城市为人民"重要 理念,学习宝兴里"群众工作十法",推动 教育整顿工作走深走实。

学习会上,全国优秀党务工作者、宝兴居 民区党总支书记徐丽华分享了参加"七一"大 会聆听总书记讲话的感受, 也介绍了运用宝 兴"十法"带领居民区党总支打赢旧改攻坚战

情况。区优秀党组织代表、区第三征收事务所 总经理孙嵘分享了以宝兴"十法"为指引,做 好旧改"民心工程",助力居民早日实现"旧改 梦"的故事。区教育整顿办副主任、区法院党 组副书记、副院长张晓立介绍通过循环法庭、 多元调解服务旧区改造,提升群众满意度案 例。区教育整顿办副主任、区委政法委常务副 书记王斌介绍了区政法队伍学习借鉴宝兴 "十法"取得的成果,从而让政法工作有温度、 得民心、见实效。公安黄浦分局、区检察院、区 司法局的相关负责人也结合本职工作介绍了本单位学习宝兴"十法"的成效。

烈日炙烤下的高架交警

□见习记者 翟梦丽

本报讯 "车外温度 40℃,道路温度 肯定要接近60℃了!"连日来的高温天让坚 守岗位的高架交警备受煎熬,然而作为城市 主动脉的延安高架道路,更需要民警的及时 疏导和暖心的帮助,高架交警二大队警长黄 平带领着一群高架"青年铁军"在高架道路 一幕幕民警排堵疏导工作举措和关 上 下驰. 心百姓暖心事正在阳光炙烤下上演着……

昨天14时许,烈日炙烤下的延西立交 北进口处,路面上已是热浪滚滚,气温虽 高,但需要长时间在室外纠违保畅的黄平和 警组成员为了避免晒伤,还是穿着一身长袖 制服, 黄平特意在里面穿了吸汗的 T 恤。 测温枪显示,地面温度高达 58℃,记者亲 身体验了一把在烈日下工作的辛苦,不到 10分钟,背上的汗水已经把衣服给浸湿了, 阳光照在身上也是火辣辣的痛。

14时 20分许,一辆白色面包车在行驶 至延西立交处时,车辆因为缺水而抛锚,黄 平立即带领队员为车辆加水,并指导同事如 何解决类似车辆的抛锚问题,车辆驾驶员李 先生一个劲地对黄平表示感谢, 为高温里解 燃眉之急的民警点赞

黑黑的黄平最近在队里多了一个绰号, "黑奶爸"! 当被记者问及为何在队里有这样 的称号, 黄平苦恼的说: 原来家里 18 个月 的宝宝看到自己回家, 马上就会吵着叫爸 爸,经历了这几日的高温天,因为皮肤晒黑 了,家里的宝宝回去不认识了,得陪孩子玩 一会,他才肯叫爸爸。

"高温天,高架道路上的事故、抛锚数要 明显上升,现在延安高架平均每天4到5起 抛锚事故,一天正常接警15次左右,基本就 是事故加抛锚"。黄平表示,他今天上的是早 班,早上7点上岗,下午2点半下班,但基本 上还会加班到4点多,他的工作以反复巡逻 配合定点执法为主。他每天摩托车巡逻不少 于60公里,在见警率、管事率上做好保障。同 时,黄平还充分发挥警用两轮摩托机动、灵 活、高效的特点,快速处理交通事故,高效疏 导交通拥堵,精准查处各类道路交通违法行 为,全力保障高架道路的安全、稳定、

闵行特警开展夏季实战大练兵

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行特 警开启 2021 年夏季实战大 练兵。按照全市特警实战大 练兵的总体要求, 闵行特警 在明确夏季特训的总目标基 础上,细化了各类特训科目。

7月14日14时, 闵行 特警支队展开应急外突科目 的合成演练。支队接报一起 突发警情: 2 名犯罪嫌疑人 持械伤害群众后驾车逃窜, 窜至一废弃厂房附近被警员 发现并拦截。在第一时间控 制住两名嫌疑人后,指挥中

心下达指令发现另一名嫌疑人趁乱逃窜进某 废弃厂房楼栋内。在该嫌疑人逃窜过程中, 民警发现该嫌疑人持枪, 随即现场组织武装 警力进行楼栋搜捕。

现场警力封锁危险区域,设立警戒区。 特警处突分队迅速携相应装备至废弃厂房安

全区域,现场制定处突攻坚战略,以小组配 合的形式识别目标进行打击。

特警5人战斗小组携带相应装备,有计 划地按照战术冲房攻坚战略进入楼栋内进行 现场逐层搜索,现场击毙犯罪嫌疑人,清理 现场,处置顺利结束。

闵行开展医疗机构污水消毒处理监督检查

□记者 陈颖婷 通讯员 徐天威

本报讯 医疗机构的污水含有化学物质、 放射性废水和病原体等成分,须经消毒后才 可排放, 未经有效处理会成为传染病扩散的 重要途径并严重污染环境。6月29日至7月 7日,根据《2021年医疗卫生机构污水消毒 处理专项白玉兰执法行动污水监督抽检方 案》,闵行卫监所对辖区二级及以上医院、医 学检验所、护理院、社会办医院、医学美容 门诊部共63家各级各类医疗机构开展了污水 消毒处理监督抽检。

监督员现场检查各医疗机构的消毒产品

索证资料是否齐全, 医疗污水微生物检测报 告频次是否符合要求 (粪大肠菌群每月一次、 沙门氏菌每季度一次、志贺氏菌每半年一 次), 同时邀请第三方检测公司现场检测排放 口污水总余氯含量是否符合标准, 并采样医 疗污水水样送实验室检验。

此次专项将进一步了解辖区医疗机构医 疗污水消毒管理情况。后续,闵行卫监所将 根据现场检查情况、第三方抽检结果,对疏 于医疗污水消毒管理, 存在严重问题的单位 依法作出处理;督促医疗机构深查原因,积 极落实整改,及时发现并消除消毒管理中存 在的安全隐患,保障人民群众健康安全。